

有这样一群孩子,他们擅长用自己独特的视角去发掘大街小巷中的人情冷暖、奇闻趣事。他们就是鲁中晨报小记者。鲁中晨报小记者团如今已经走过15个春夏秋冬。15年来,从幼苗到大树,无数个精彩的瞬间累积出最美好的时光年轮。

盘点15年来的点点滴滴,一代又一代小记者在成长,一批又一批孩子加入进来,鲁中晨报小记者队伍就像源头活水,一直充满活力。

15年成长 晨报小记者团 风华正茂

绿杨烟外晓寒轻
红杏枝头春意闹

银烛秋光冷画屏
轻罗小扇扑流萤

今年春天,小记者们曾到淄博移动大厦感受“5G”淄博,提前感受未来世界的变化。鲁中晨报小记者组成的采访团队还曾经走进戒毒所探秘,争当禁毒宣传小卫士。

春天万物复苏的美景你可曾认真体会过?那就一边走一边欣赏路边的美景吧。为此,小记者们穿上红军服,通过模拟长征,锻炼自己吃苦耐劳的能力。

打地鼠、抓尾巴、做汉堡,母亲节那天,小记者们和妈妈们趣味互动;踏青赏樱,小记者们用相机记录美景,在研学和实践中不断进步;进隧道、巡电缆,小记者们探访变电站;植树、赏琉璃、摘草莓,植树研学活动寓教于乐,让爱在小记者们心中成长……

接天莲叶无穷碧
映日荷花别样红

盛夏是炎热的,别样精彩的夏令营拉开了小记者们暑期生活的序幕。体验自然之美、探索之乐、学习之趣,精彩的夏令营活动点燃了孩子们的生命之火,让他们更有力量去面对人生。

除了夏令营,小记者们还走进人防办,感受国防力量。他们学习防控手册,担当起手语宣传小使者。参观战斗机和航空航母等军事模型,小记者们看得过瘾。防空警报的声音是如何发出来的?这些课堂上学不到的知识,在不知不觉间拓宽了小记者们的视野……

此外,参观中国(淄博)国际陶瓷博览会,小记者们大开眼界,在采访中了解陶瓷和琉璃,锻炼了采访能力。走进如月湖湿地公园,小记者们给大熊猫彤彤过生日,亲手给它做蛋糕,与“彤彤”亲密接触。在这里,小记者们还感受到了林业人披荆斩棘的奋斗精神。

秋风吹过,阳光变得温和轻柔。这是收获的季节,也是小记者们成长的季节。

在淄博市公安局张店分局特警大队,小记者们探寻警营,观看特警表演,参观特种装备,边采访边过了一把“警察瘾”。刚刚当完“警察”,小记者们又变身“神箭手”,了解了射箭这项体育运动。之后,小记者们又走进消防救援支队,“当”了一次消防员。参加了一场有意义的社会实践活动后,小记者们也要放飞一下自我,他们带着爸妈去挖地瓜、砍甘蔗,与秋天来一场约会。

夜深如雪重
闻折竹声

寒冬也不能阻挡小记者们前进的脚步。“利剑突击军事冬令营”让小记者们接受军事熏染,培养坚强的性格;“研学冬令营”成为行走的课堂,让小记者们释放内在潜能;“雪地精灵冬令营”让小记者们在刺激、有趣的活动中磨炼意志,提高团队协作能力以及生活自理能力;走进生活废弃物处理中心,小记者们见证了垃圾的无害化处理,探索生活废弃物变废为宝的秘密。

除了实践活动,晨报小记者还参加了张店区第八次少代会开幕式,小记者们提前做足功课,带着话题去采访。一场场体验与采访让冬天不再枯燥。

古诗里的一年,四季分明,冷暖人生。晨报小记者的一年,有着不一样的精彩。这些只是小记者们一年活动的缩影。很多经历也许在成长的路上只有一次,晨报小记者团会为孩子们的成长创造无限可能,让孩子们获得一份不同的人生经历。小记者们采访后写成的稿件均有机会在晨报发表,这些都在无形中鼓励着小记者们不断前进,也为他们的成长助力。



张店区潘南小学的小记者们表演了朗诵《少年中国说》。



张店区南定小学的小记者们表演了原创舞蹈《桃李行》。



拿到奖杯和证书,“十佳小记者”们一脸自豪。

让小记者看见的、体验到的从笔端流出

2019“绮乐文化”杯第二届鲁中晨报新时代“十佳校园小记者”颁奖典礼举行

一场荣耀的表彰
千里挑一选“明星”

11月16日下午2点,齐盛学校闻韶厅灯光璀璨、嘉宾云集,到处洋溢着欢乐的气氛。2019“绮乐文化”杯第二届鲁中晨报新时代“十佳校园小记者”颁奖典礼在这里举行。中共张店区委宣传部副部长安宏昌、淄博高新区地方事业局教育中心主任曹志广、张店区教育人才服务中心主任王亮、齐盛学校校长孙俊、高新区实验小学教育集团校长晏璟、张店区绿杉园小学校长王秉云、张店区潘南小学校长翟凤、张店区齐悦实验小学校长赵凤霞、张店区人民东路小学校长王家刚、张店区南定小学校长付光辉、张店区泮水一小校长邹恒、淄博高新区第三小学校长曹永以及张店区、高新区其他各学校的相关负责人,鲁中晨报社相关负责人,绮乐文化教育集团联合创始人、总经理张忠奎,淄博麦迪格近视矫正中心经理魏良杰参加了颁奖典礼。

鲁中晨报小记者团从成立到现在已走过15年,招收过万名学员,先后组织各类活动5000多场。作为鲁中地区成立较早的小记者组织,鲁中晨报小记者团一直坚持经典传承和改革创新。2019年鲁中晨报小记者团校园小记者站同时在淄博市26所学校成功挂牌,实现了与学校社团课程的有效结合。2019年,又有一批积极投稿、热衷参与社会实践活动的孩子加入晨报小记者团的大家庭。

一场别样的“课堂”
出得了晚会,入得了课堂

为了给参加过多次实践活动的小记者提供一个展示自己的平台,让大家共同见证他们在小记者团的成长,鲁中晨报特举办2019“绮乐文化”杯第二届鲁中晨报新时代“十佳校园小记者”颁奖典礼,让这些优秀的孩子们在这个平台发光发热。

此次活动设置了优秀指导教师、十佳实践小记者、十佳创新小记者、十佳摄影小记者、十佳文采小记者、优秀小记者、明星小记者、首席小记者以及十佳小记者等奖项。

最终,150名小记者脱颖而出,获得荣誉。他们登上聚光灯下的舞台,接受鲜花和掌声,成为现场最耀眼的“明星”。“其实成长不一定是分数的提高,也不一定是受到夸奖时的喜悦,有时自己的点滴变化也是一种成长,我很开心自己成长为一名自信满满的小记者。”一名“十佳小记者”深有感触地说。

在2019“绮乐文化”杯第二届鲁中晨报新时代“十佳校园小记者”颁奖典礼上,多名小记者的家长表示,参加晨报小记者团以后,孩子在活动中提升了与人相处、团结协作等多种能力。这么多年来,孩子参加了不少活动,增长了见识,而且,写的稿件见报后,也极大地提高了孩子的积极性。

一个充分的肯定
家长做不出味道

为了给小记者提供更大的发展平台,晨报利用掌握的新闻资源、社会资源、文化资源,以及高素质的新闻采编队伍,悉心向小记者传授写作经验,带领小记者体验生活、实地采访,丰富小记者阅历。晨报还专门开辟了小记者专刊,开设了鲁中晨报小记者微信公众号,这些都是展示小记者风采、促进小记者交流学习的阵地。

孩子们的成长,校长们也深有感触,多年来,他们很直观地感受着加入小记者团后孩子们的改变与成长。

“小记者是一种荣誉,更是一种激励。今天,150名小记者获得表彰,这个荣誉仅仅是一个起点,希望大家以后更积极地参与晨报小记者团的各项实践活动,在活动中了解社会、增长才干、培养品质、提升能力,不辜负‘小记者’这个光荣的称号。借此机会,我想对所有小记者提三点希望,我概括为六个字——珍惜、学习、成长。”淄博高新区实验小学教育集团校长晏璟表示,衷心祝愿晨报小记者之花在淄博这块沃土上越开越旺!

张店区绿杉园小学校长王秉云告诉记者,太多的孩子因为加入鲁中晨报小记者团而变得越来越优秀,晨报小记者团给孩子搭建的平台让孩子们在实践活动中,锻炼自己的判断力、观察力、感悟

力、思考力。这些是孩子们在学校经历不到的,也是“家长做不出味道”。“希望大家能够多参加实践活动,多写新闻稿练笔,用自己勤奋的双手获得能力的全面提升,提升自己的综合素质。”张店区潘南小学校长翟凤说。

力、思考力。这些是孩子们在学校经历不到的,也是“家长做不出味道”。

“每一名小学生都要成为知行合一、健康担当、心系祖国的新时代的小主人。”张店区泮水一小校长邹恒表示,晨报小记者团为孩子们打开了一扇记录生活、记录思想、记录体验、记录成长的窗口。

与其说小记者是一种身份,倒不如说是一次“化茧成蝶”的历练。小记者们大家欢迎每一个渴望提升自己、热爱生活、想当“大记者”的孩子。

在此,特别感谢此次颁奖典礼的协办单位——绮乐文化教育集团和淄博麦迪格近视矫正中心、淄博修琳艺术培训学校。绮乐文化是以音乐艺术和全脑素质教育为主的教育集团。音乐教育三大板块:ABRSM英国皇家音乐学院联合委员会音乐考试,绮乐文化是山东五大理事单位之一。绮乐文化还是全美钢琴教师协会Guild考试淄博地区唯一授权机构(考试证书可中美双认证)。艺考升学32家独立院校招生、入校合作。音乐启蒙采用美国全新教育理念和原版教材,让音乐成为孩子生命的一部分。绮乐文化旗下播睿恩最强大脑、脑潜能开发音频由国家版权局认证,与美国麻省理工学院合作研究,具有国家四项专利,专业科学启发孩子的大脑潜能,达到学单科育全人,让全脑教育成就全人教育。

张店区凯瑞小学的小记者们表演群口快板《祖国颂》。



绿衫园小学的小记者们身着亮丽的服饰,伴着优美的旋律,献上了《啦啦操街舞表演》。



科苑小学小记者吕晓焯表演了独唱——《卓玛》,歌声悠扬,宛如天籁。



淄博高新区第三小学小记者们的武术表演《少年中国》,让现场观众感受到了武术的魅力。



淄博高新区第一小学小记者们表演的情景剧《足球之约》,让现场小记者和家长们深有感触,不少家长看后表示以后要多陪陪孩子。



张店区齐悦实验小学的小记者们朗诵了《辉煌大书》。他们用诗歌朗诵的形式表达了对伟大祖国的热爱之情。



张店区凯瑞小学的小记者们表演群口快板《祖国颂》。